# УКРАИНСКАЯ АКАДЕМИЯ НАУК НАЦИОНАЛЬНОГО ПРОГРЕССА МЕДИКО—БИОЛОГИЧЕСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

# Вестник проблем современной медицины

Журнал основан в 1993 г.

выпуск 11

ХАРЬКОВ - 1995

# ВЫРАЖЕННОСТЬ ДИСПЕПСИЧЕСКИХ РАССТРОЙСТВ У ЖЕНЩИН, СТРАДАЮЩИХ ЯЗВЕННОЙ БОЛЕЗНЬЮ ДВЕНАДЦАТИПЕРСТНОЙ КИШКИ

### И.В. Редчиц, Ю.М. Гольденберг, Е.Е. Петров

## Украинская медицинская стоматологическая академия, г. Полтава

На протяжении последних 10-15 лет наблюдается заметный рост заболеваемости язвенной болезнью двенадцатиперстной кишки /ЯБДК/ среди женщин /Н.В.Эльштейн, 1989; A.Sonnenberg, 1987/. Вместе с тем, данные, касающиеся особенностей клинической картины заболевания у лиц женского пола, малочисленны и достаточно противоречивы.

Целью настоящей работы явилось изучение особенностей диспепсического синдрома у женщин, страдающих ЯБДК. Нами обследовано 115 женщин с ЯБДК в сопоставлении с 42 мужчинами с аналогичной патологией.

Установлено, наиболее распространенным ЧТО диспепсическим симптомом, встречающимся среди лиц женского и мужского пола примерно одинаково часто /соответственно, в 67,0% и 71,4% случаев/, является отрыжка. В большинстве случаев отмечена отрыжка воздухом, небольшим преобладанием у лиц женского пола. На втором месте по частоте наблюдалась отрыжка кислым, причем, у мужчин она встречалась в 2 раза чаще, чем у женщин. Отрыжка иного характера /пищей, горький, тухлым/ отмечена значительно реже в обеих группах,

Изжога встречалась у 39,1% женщин и у 61,9% мужчин, то есть данный симптом значительно превалировал у лиц мужского пола.

Тошнота наблюдалась примерно одинаково часто /у 57,4% женщин и у 52,4% мужчин/.

Рвоту отмечало меньшее количество женщин, чем мужчин / 25,2% против 38,1%/, в большинстве случаев рвота облегчала боль.

32,2% женщин и 33,3% мужчин отмечали повышение аппетита, снижение его наблюдалось, соответственно, в 6,1% и 4,8% случаев. У большинства пациентов обоих полов аппетит не был изменен.

Запоры чаще встречались у женщин, чем у мужчин /35,7% против 23,8%/. У 7 /6,1%/ женщин наблюдались поносы. У большей же части больных в период обострения ЯБДК какие-либо расстройства стула отсутствовали.

В целом, давая суммарную оценку диспепсическому синдрому, следует отметить, что основные его проявления все же выражены у лиц женского пола в меньшей степени.